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Exercice ¢ ,

On porte la température d’un bloc d’aluminium (masse m=40 g) de la température Ty = 30 K & la température
Tp= 45 K, au moyen d’une résistance de valeur 10 Q (indépendante de la température) parcourue par un courant de
0,5 A et de capacité thermique négligeable.

Calculer la durée du chauffage, sachant que la capacité thermique massique de I’aluminium suit la loi

avec, Co = TL J K=1 g1 et Ty = 400 K.

Exercice #

Une voiture de 1 tonne roule & 100 km h~! et s’arréte brusquement & I’aide de ses quatre freins & disques. On
assimile ces derniers & des cylindres de rayon R = 10 cm, d’épaisseur e = 1 cm, de masse volumique p = 8 g cm™3 et
de chaleur massique c= 0,42 J g~! °C~1. )

Calculer I’élévation de température en supposant que toute la chaleur est absorbée par les disques.
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